

ЗНАЧЕНИЕ ВОЛОНТЕРСКОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ИНИЦИАТИВЫ В ФОРМИРОВАНИИ АКТИВНОЙ ЖИЗНЕННОЙ ПОЗИЦИИ СОВРЕМЕННОГО СТУДЕНТА

Ю.А. Шпак

УО «Полесский государственный университет»

г. Пинск

Волонтерское движение – глобальный процесс объединения людей, стремящихся внести вклад на благо своей страны и мирового сообщества, это инструмент социального, культурного, экономического и экологического развития. Волонтерские молодежные движения существуют по всему миру и тесно сотрудничают друг с другом. Волонтерство постоянно требует отдачи времени, средств, ресурсов. Благодарность за свой труд – это то, что посредством добровольной деятельности волонтеры развиваются свои умения и навыки, удовлетворяют потребность в общении, самоуважении, осознают свою полезность и нужность, развиваются в себе важные личностные качества и на деле следуют своим моральным принципам.

В Полесском государственном университете создано волонтерское движение, в структуру которого входят различные направления: профилактика вредных привычек и пропаганда здорового образа жизни, помочь одиноким и пожилым людям, шефство над детьми социального приюта. Приоритетным направлением волонтерского движения в университете является объединение усилий молодежи, направленных на содействие формированию здорового образа жизни.

Данное направление начало свое развитие 2 года назад. Особое внимание на начальном этапеделено подготовке волонтерской группы.

Первым итогом деятельности явилось проведение широкомасштабной акции «Территория НЕ-зависимости», направленной на профилактику ВИЧ/СПИДа, наркомании, алкогольной зависимости, табакокурения, противодействия насилию, формированию основ безопасного поведения, активной жизненной позиции. Участие в акции мы приняли вместе с волонтерской командой «Ровесник-

ровеснику», одной из школ нашего города.

Новой формой профилактической работы, которую мы активно поддержали, явилась знакомство с выставкой шведской фотографистки Марии Сёденберг: «Наркотики: лицо трагедии» – о судьбах людей, столкнувшихся с проблемой наркомании в нашей стране, а также о причинах и следствиях этой проблемы. По нашему мнению, выставка является мощным инструментом профилактики наркозависимости в молодежной среде.

С этой выставкой мы познакомили студентов нашего университета, учащихся школ города, областного лицея. Планируется посещение и знакомство с выставкой учащихся ряда районных учебных заведений.

Активное участие мы принимаем в проводимых городских и областных мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни. Так, в начале этого года наша команда приняла участие в выставке-ярмарке «Содействие здоровому образу жизни-2008» в г. Бресте, городских акциях.

Стало традиционным проведение нами театрализованного представления «Нерожденные хотят жить!», посвящённое проблеме абортов и материнства, которое неоднократно демонстрировалось нашим студентам, учащимся старших классов общеобразовательных школ города, школы-интерната и других учебных учреждений.

Ведется разработка роликов социальной рекламы направленных на пропаганду здорового образа жизни молодежи, профилактики вредных привычек, формирования безопасного поведения. К участию в данном направлении мы привлекаем всех студентов вуза.

Участники нашего объединения – молодые люди, взрослые лишь координируют действия. И основная идея заключается в принципе “равный обучает равного”, ведь на данном этапе жизни молодежь прислушивается больше к мнению друзей и своих ровесников. Основным положительным результатом такой работы, на наш взгляд, является то, что участники проводимых мероприятий доверяют волонтерам, а те, в свою очередь, общаются с ними наравне, давая точную и адекватную информацию по проблемам профилактики ВИЧ/СПИД, наркомании, табакокурения.

Приобретенный за 2 года опыт дал возможность нам самостоятельно проводить профилактическую работу, выходить со своими инициативами и предложениями. Ярким тому подтверждением является инициатива о проведении фестиваля «Наш выбор – здоровый образ жизни!» среди волонтерских студенческих команд.

Наша волонтерская деятельность – это забота о себе, о близких и о тех, кто нас окружает. Это не просто лекции или дебаты, которые все слушают, но не хотят услышать. Это действие. Это отношение. Это стиль жизни.